



Івано-Франківська обласна  
державна адміністрація  
**ДЕРЖАВНИЙ АРХІВ**  
**ІВАНО-ФРАНКІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ**  
вул. Сагайдачного, 42 а, м.Івано-Франківськ, 76006  
Тел. (0342) 54-90-77, факс 54-90-77  
E-mail: [archive\\_if@arch.gov.ua](mailto:archive_if@arch.gov.ua)  
Web: <http://if.archives.gov.ua>  
Код ЄДРПОУ 03494623

Прикарпатський  
національний університет  
імені Василя Стефаника

25.04.2023 № 01-16/92

### **ВІДГУК**

**на освітньо-професійну програму спеціальності 032 “Історія та археологія” першого (бакалаврського) рівня від 31.08.2020 р. та проект освітньо-професійної програми спеціальності 032 “Історія та археологія” першого (бакалаврського) рівня від 30.03.2023 р. Факультету історії, політології і міжнародних відносин Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника**

Керівництво Державного архіву Івано-Франківської області (ДАІФО) та його Науково-методична рада ознайомилися із діючою освітньо-професійною програмою спеціальності 032 “Історія та археологія” першого бакалаврського рівня, яка затверджена Вченою радою Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника 31 серпня 2020 р. (протокол №7), а також із запропонованим проектом оновленої програми від 30 березня 2023 р.

Вважаємо, що дана програма та оновлений проект були розроблені на належному рівні. Вони відповідають сучасним вимогам до підготовки фахівців-істориків, дозволяють здобути необхідні теоретичні знання та практичні навички і вміння в галузі архівознавства, джерелознавства, спеціальних історичних дисциплін, методики наукового дослідження тощо.

Похвальним є те, що в цій програмі та проекті суттєво, порівняно із попередньою, було збільшено кількість годин на виробничу (архівну) практику (6 кредитів ЄКТС, 4 тижні); запроваджено предмет “Інформаційні ресурси в професійній сфері історика”, що враховує потреби сьогодення.

Оскільки на даний час програма потребує оновлення, то, на нашу думку, у оновленому проекті необхідно збільшити кількість аудиторних занять із дисциплін “Архівознавство”, “Джерелознавство та історіографія”, оскільки ці предмети у великій мірі дозволяють сформувати у здобувачів освіти знання, вміння та навички системного і диференційованого аналізу архівних матеріалів, джерел, наукової літератури та інтернет-ресурсів.

Варто зазначити, що Державний архів Івано-Франківської області тісно співпрацює із кафедрою історії Центральної та Східної Європи в спеціальних

галузей історичної науки Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника. ДАІФО, як установа, є основною базою для проведення виробничої (архівної) практики студентів спеціальності 032 "Історія та археологія".

Досвідчені співробітники архіву (начальниця відділу забезпечення збереженості документів, обліку та довідкового апарату Горошко Анжела Василівна, начальниця відділу формування Національного архівного фонду та діловодства Григорак Марія Володимирівна, головний спеціаліст відділу використання інформації документів Галян Тарас Васильович) під час проходження студентами практики читають їм окремі теми лекцій навчального курсу "Архівознавство", ознайомлюють студентів-практикантів з фондами архіву та методами збереження архівних матеріалів.

Під час практики студенти II курсу мають нагоду побувати у сховищі документів архіву; ознайомитися із раритетними виданнями, які зберігаються у ДАІФО, отримали майстер-клас з консервації та реставрації документів, працювати над створенням електронного каталогу архіву. Історики-практиканти й надалі детально вивчатимуть специфіку роботи всіх структурних підрозділів ДАІФО, зокрема, відділу формування Національного архівного фонду України, діловодства та науково-технічного опрацювання документів; відділу забезпечення збереженості, обліку та довідкового апарату; відділу використання інформації документів; сектору фізичної схоронності документів тощо.

Працівники архіву та викладачі кафедри історії Центральної та Східної Європи в спеціальних галузях історичної науки спільно працюють над підготовкою до публікації довідкових та навчально-методичних видань.

В архіві працюють випускники Факультету історії, політології і міжнародних відносин, які стали дуже хорошими фахівцями у цій справі. Серед них начальник відділу звернень громадян, діловодного забезпечення та контролю Сміжак Андрій Романович та головний спеціаліст відділу використання інформації документів Галян Тарас Васильович, які є авторами кількох монографій, написаних, переважно, на документах нашого архіву. А також заступник начальника відділу забезпечення збереженості документів, обліку та довідкового апарату Гапишин Віталій Олегович. Хорошими фахівцями зарекомендували себе працівники використання інформації документів кандидат політичних наук Зельманович Іван Іванович, провідні спеціалісти Янош Володимир Михайлович, Стасюк Наталія Яремівна та інші.

Випускникам Факультету історії, політології і міжнародних відносин пропонуємо слідкувати за офіційним сайтом Державного архіву Івано-Франківської області, де в рубриці "Вакансії" подається інформація про конкурси на заміщення вакантних посад та вимоги до претендентів.

Заступник директора  
начальник відділу



Любомир ХАРУК

**УКРАЇНА**  
УПРАВЛІННЯ КУЛЬТУРИ,  
НАЦІОНАЛЬНОСТЕЙ ТА РЕЛІГІЙ  
ІВАНО-ФРАНКІВСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ ДЕРЖАВНОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ

**Івано-Франківський краєзнавчий музей**  
вул.Галицька, 4а, м.Івано-Франківськ, 76018, код ЄДРПОУ 02223626  
тел.: 75-23-44, 75-25-33, e-mail: ifkm@gmail.com

03.04.2023 № 111/01-09/10

На № \_\_\_\_\_

**ВІДГУК**

на освітньо-професійну програму спеціальності 032 “Історія та археологія”

першого (бакалаврського) рівня від 31.08.2020 р. та проект освітньо-професійної програми спеціальності 032 “Історія та археологія”

першого (бакалаврського) рівня від 30.03.2023 р.

Факультету історії, політології і міжнародних відносин

Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника

Дирекція та Науково-методична рада Івано-Франківського краєзнавчого музею, вважають, що ці освітньо-професійні програми були складені відповідно до всіх вимог вищої школи України. Вони відповідають сучасним вимогам до підготовки фахівців-істориків, а багаторічна тісна співпраця Івано-Франківського краєзнавчого музею з кафедрою історії Центральної та Східної Європи і спеціальних галузей історичної науки при проходженні студентами музейної практики дозволяє їм здобути необхідні теоретичні знання та практичні навички і вміння в галузі музеєзнавства, спеціальних історичних дисциплін, методики наукового дослідження тощо. Складові діючої програми, зокрема, дали можливість забезпечити якісну підготовку студентів науково-освітнього рівня бакалавр упродовж 2020–2023 н. р.

Необхідно позитивно відзначити в діючій програмі цикл професійної підготовки і, зокрема, навчальні курси практичної підготовки (“Навчальна

археологічна практика”, “Виробнича музейна практика”, “Виробнича етнографічна практика” та дисципліни вільного вибору студентів.

У зв'язку з оновленням діючої освітньої програми вважаємо за доцільне в майбутньому розширити тематику дисциплін теоретичної підготовки, пов'язаних з музеєзнавством, спеціальними історичними дисциплінами, а також джерелознавством та історіографією.

Дирекція Івано-Франківського краєзнавчого музею, позитивно оцінюючи реалізацію освітньо-професійної програми спеціальності 032 “Історія та археологія”, долучається до процесу оновлення цієї програми і, як роботодавець, й надалі пропонуватиме випускникам спеціальності 032 “Історія та археологія” першого (бакалаврського) рівня Факультету історії, політології і міжнародних відносин Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника брати участь у конкурсах на заміщення вакантних посад наукових співробітників в експозиційні відділи: природи, історії, народного мистецтва, сакрального мистецтва та неекспозиційні відділи: музейних фондів, науково-освітнього, науково-методичного, а також в усіх своїх філіях: Історико-краєзнавчий музей “Гуцульщина” (сmt. Верховина), Літературно-меморіальний музей Івана Франка, музей М. Грушевського та музей Хатагражда (с. Криворівня Верховинського району Івано-Франківської області), Літературний музей Прикарпаття (м. Івано-Франківськ), Історико-краєзнавчий музей О. Довбуша (с. Печеніжин Коломийського району Івано-Франківської області), Літературно-меморіальний музей Леся Мартовича (с. Торговиця Коломийського району Івано-Франківської області).

Дирекція і Науково-методична рада Івано-Франківського краєзнавчого музею пропонують збільшити кількість годин навчальних курсів: “Музеєзнавство”, “Джерелознавство”, “Історіографія: теорія і методика”, “Спеціальні історичні дисципліни” та поглибити співпрацю з різними філіями музею.

Директор музею



Галина БЕДНАРЧИК



УКРАЇНА

**МІНІСТЕРСТВО КУЛЬТУРИ ТА ІНФОРМАЦІЙНОЇ ПОЛІТИКИ  
НАЦІОНАЛЬНИЙ ЗАПОВІДНИК «ДАВНІЙ ГАЛИЧ»**

77100, вул. Івана Франка, 3, м. Галич, Івано-Франківська обл., Україна.  
Тел. (03431) 21663, 21803, тел./факс (03431) 21458, E-mail: davniyhalych@meta.ua

Вих. № 145

від 25.04.2023р.

ВІДГУК

на освітньо-професійну програму спеціальності 032 «Історія та археологія»

першого (бакалаврського) рівня від 31.08.2020 р. та проект освітньо-професійної програми спеціальності 032 «Історія та археологія»

першого (бакалаврського) рівня від 30.03.2023 р.

факультету історії, політології і міжнародних відносин

Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника

Дирекція Національного заповідника «Давній Галич» і вчена рада Національного заповідника «Давній Галич» вважають, що освітньо-професійні програми «032 Історія та археологія», розроблені співробітниками факультету історії, політології та міжнародних відносин Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника, відповідають вимогам вищої школи і реальним потребам потенційних роботодавців. Цілеспрямована постійна співпраця Національного заповідника «Давній Галич» і факультету історії, політології та міжнародних відносин у рамках науково-дослідної діяльності, проходження студентами археологічної практики у заповіднику дозволяє їм здобути теоретичні знання та практичні навички і вміння в галузі музезнавства, спеціальних історичних дисциплін, методики наукового дослідження тощо.

Важливим компонентом у діючій освітньо-професійній програмі є предметні навчальні компетентності, які дозволяють формувати навички і вміння для майбутніх фахівців з історії та археології в Україні. Вони розподілені на загальні та фахові компетентності, найбільш відповідні для запропонованої програми. Фахові компетентності носять практичний характер і можуть бути використані у професійній діяльності майбутніх фахівців, які можуть успішно працювати у структурах Національного заповідника «Давній Галич», зокрема здійснювати наукові дослідження історії давнього та сучасного Галича, займатися охороною та збереженням культурної спадщини давнього Галича, поповненням, збереженням та музеєфікацією музейних фондів, проводити систематичні археологічні дослідження території заповідника, надавати послуги екскурсів, тощо.

Для прикладу, в даний час серед працівників Національного заповідника «Давній Галич» є ціла низка випусників факультету історії, політології і

міжнародних відносин. Зокрема, це заступник генерального директора з наукової роботи, кандидат історичних наук Семен Побуцький, завідувач науково-освітнього відділу, кандидат історичних наук Андрій Стасюк, завідувач відділу «Музей історії Галича» Тарас Зінковський, старший науковий співробітник Олег Мельничук, старший науковий співробітник Андрій Чемеринський, провідний науковий співробітник Андрій Петраш та чимало інших співробітників заповідника.

Позитивною ознакою є наявність в освітньо-професійній програмі навчальних дисциплін циклу професійної підготовки: «Давня і середньовічна історія України», «Історія зарубіжних слов'ян (давні часи і середньовіччя), «Історія середніх віків», «Археологія», «Спеціальні історичні дисципліни»; дисциплін практичної підготовки: «Навчальна археологічна практика», «Виробнича архівна практика», «Виробнича музейна практика» та «Виробнича етнографічна практика» та дисциплін вільного вибору студентів.

В процесі оновлення діючої освітньої програми 032 «Історія та археологія», на нашу думку, доцільно розширити тематику дисциплін теоретичної підготовки, пов'язаних з музеєзнавством, спеціальними історичними дисциплінами, а також джерелознавством та історіографією.

Генеральна дирекція Національного заповідника «Давній Галич» позитивно оцінює реалізацію освітньо-професійної програми спеціальності 032 «Історія та археологія», бере участь у процесі оновлення цієї програми, і як роботодавець, і надалі пропонуватиме випускникам спеціальності 032 "Історія та археологія" першого (бакалаврського) рівня факультету історії, політології і міжнародних відносин Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника брати участь у конкурсах на заміщення вакантних посад наукових співробітників у структурних підрозділах заповідника.

Дирекція Національного заповідника «Давній Галич» і Вчена рада Національного заповідника «Давній Галич», обговоривши проект оновленої освітньо-професійної програми спеціальності 032 «Історія та археологія», пропонує збільшити кількість годин навчальних курсів: «Музеєзнавство», «Спеціальні історичні дисципліни», «Джерелознавство» та поглибити практичну співпрацю в рамках навчальної і науково-дослідної роботи між структурами заповідника та кафедрами історії факультету історії, політології і міжнародних відносин Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника.

Генеральний директор



Олійник В.Є.